- Escreva em letras maiúsculas e a bold “SEMANA 2” no início das suas respostas. Estas devem ser entregues no início da aula de 4f, dia 30 Março.

- As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si).

- Máximo (em geral) – 12 linhas por resposta.






SEMANA 2

A3: Questão fundamental da macro (conclusão)

1.Porque é os preços são a fonte dos rendimentos?

2.“Quando o nível geral de preços diminui – ie, quando os bens e serviços se tornam mais baratos – a procura agregada aumenta”. Concorda? Justifique.

3.a) Porque é que as economias modernas dependem de dívida para funcionarem?

b) Qual a consequência desse facto sobre o rácio (dívida privada)-PIB? Dê o exemplo os EUA.

4. a) Uma diminuição do nível geral de preços transfere riqueza dos devedores para os aforradores. Porquê?

b) Qual a consequência desse facto sobre o nível da AD? Justifique.

5.a) Em que consiste o Efeito Keynes?
b) Explique os dois problemas com esse efeito.

6. a) Em que consiste o Efeito Pigou?

b) Explique os dois problemas com esse efeito.

7. a) Um período de deflação pode aumentar a proporção de créditos incobráveis. Porquê?

b) Qual a consequência desse facto sobre o capital próprio dos bancos? Justifique.

c) Isso poderá levar a uma redução ampliada do crédito à economia. Porquê?

8.a) Porque é que a propensão a gastar (C + I) dos capitalistas poderá ser maior que a dos trabalhadores?
b) Se a propensão a gastar (C + I) dos capitalistas for menor que a dos trabalhadores, e os salários nominais diminuírem mais do que os preços, qual será o efeito sobre a AD? Justifique.

A4: Relação entre S e I
9. O  rácio de reservas legal é uma fracção dos depósitos totais.

a) A teoria dos fundos emprestáveis é válida neste caso? Justifique.

b) A oferta cria a sua própria procura neste caso? Justifique.

10. Se o rácio de reservas legal fosse uma fracção dos depósitos à ordem apenas:

a) A poupança financiaria o investimento? Justifique.

b) A oferta criaria a sua própria procura neste caso? Justifique.

11. O financiamento do investimento depende da existência de poupança? Justifique.
12. Mesmo que o financiamento do investimento não dependa da existência de poupança, o nível de investimento de uma economia poderá depender do nível de poupança. Porquê? Em que circunstâncias?

13. Para uma economia fechada aumentar o consumo de amanhã à custa do consumo de hoje um aumento da poupança não é suficiente. O que é preciso mais? Justifique.

14. Explique os principais factores determinantes do investimento.
15. Um aumento da poupança poderá permitir um aumento do consumo no futuro. Porquê? Explique as circunstâncias nas quais isso poderá ser verdade e os mecanismos económicos em jogo.
16. Um aumento da poupança poderá conduzir a uma redução do consumo no futuro. Porquê? Explique as circunstâncias nas quais isso poderá ser verdade e os mecanismos económicos em jogo.

